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1   内容及要求

无穷级数的习题课

2   典型例题
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1   内容及要求

(1)   理解常数项级数的定义及性质

(2)  掌握常数项级数敛散性的判别法

(3) 熟练掌握幂级数的收敛半径、收敛域的求法

(4)   会利用幂级数的运算法则求一些幂级数的和函数

麦克劳林展开式，并会利用间接展开法将一些函数

展开成幂级数。
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2   典型例题
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解：当n≥2，
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例3   判断下列级数是条件收敛还是绝对收敛

⇒原级数不会绝对收敛。
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原级数条件收敛。

例3   判断下列级数是条件收敛还是绝对收敛
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所给级数为交错级数。
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(3) 判断 的收敛性。∑
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绝对收敛。正项级数，证明

为收敛的收敛，且设级数
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函数项级数的例题

例1     填空
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为 ， 的收敛半径为 ，和函

数为 的收敛半径为
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易知该幂级数的收敛域为[－1，1]，设其和函数为
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( )s x

2

1 1 ln(1 )ln(1 ) , [ 1,1 0
2 4 2

0,                             

)

 0

x xx x x
x

x
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∞
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∞

= +∑

2

1 ln(1 ) ,   [ 1,1 0
( ) 2

0,      

)

        0

x x x x
g x x

x

− +− − ∈ − ≠= 
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1
1

x
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= ±

由于幂级数在 处收敛，故和函数分别在

处左连续与右连续，
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=
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(0, 2).故原级数的收敛域为
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易知所给幂级数的收敛半径 R=+∞，设其和函数为
s (x)，则
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4
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x
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+
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2 2 2
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−
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例3    将下列函数展成 x 的幂级数
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∞

=
∑

4
π

+



28

)
2

1(2

1
2
1

x
−

+−=
1

0

1
2 2

n

n
n

x∞

+
=

= − +∑
1

1
1

( )
2

n

n
n

nxf x
−∞

+
=

= ∑

0
( )

x
f x dx∫ 20

1
(2 )

x
dx

x
=

−∫
1 1
2 (2 )x

= − +
−

2

1(2) ( )
(2 )

f x
x

=
−

| | 1
2
x
<

2

1( )
4(1 )

2

f x x=
−

法二： 21 (1 )
4 2

x −= −

| | 2x <



29

])2(42[lim 3
1

9
1

3
1

nn

n
⋅

∞→
求极限

n
n

n
33

3
3
2

3
1

322lim
+++

∞→
=



原式

,
31

∑
∞

=n
n

n
只需求 的值。当即求

3
1

1
=∑

∞

=

xnx
n

n

1

n

n
nx

∞

=
∑

4
3

)1(3 3
12

1
=

−
=

=

∞

=
∑

xn
n x

xn

44
3

33
3

3
2

3
1

822lim 32 ===
+++

∞→

n
n

n



原式

例4

解

1

1

n

n
x nx

∞
−

=

= ∑
1
( )n

n
x x

∞

=

′= ∑

2(1 )
x
x

=
−

1
lim 32

n

k
n k

k

→∞ ==
∑

1
xx

x

′ =  − 
1

1
x

x

′ =  − 



30

n
n

n
33

3
3
2

3
1

322lim
+++

∞→
=



原式
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